



包裹里一张张泛黄的老照片,是老人的回忆 袋子里的28万元欠条和户口簿,是邵女士的“一切” 感谢民警与拾金不昧的人,你们真棒



茅大伯16岁时在天安门前 通讯员供图

茅大伯说 民警帮他找回青春的记忆

3月2日,69岁的茅大伯丢了一个包裹,里头有几个芦柑,一包新鲜的罗汉豆,以及一个装有四张黑白老照片的信封。

这个包裹虽然不值钱,但在茅大伯眼里,它胜过很多昂贵的东西,因为这四张泛黄的相片,记载着他16岁时与北京天安门的合影,以及28岁时与妻子结婚的样子。

3月4日晚上,已经不抱有找回希望的茅大伯接到海曙鼓楼派出所民警的电话时,他高兴极了,“真的吗?找到了?我马上过来。”

□通讯员 梁庆 金报记者 朱琳

骑车回家丢了包裹,里面有老伯的青春回忆

3月2日中午,天下大雨,茅大伯去看望自己的母亲,从母亲家回来的路上,他骑了一辆电瓶车,车子上放了一个包裹,里面装了几个芦柑和一包罗汉豆,同时还有一信封。

这封信是茅大伯在杭州的妹妹寄来的,里头有两大两小四张黑白照片,其中两张小的照片,一张是茅大伯于1966年在北京天安门前拍摄的,另一张是1978年与自

己妻子合影的结婚照,茅大伯特别珍惜。

因两张照片都已年久泛黄,又没有底片,茅大伯特意拜托妹妹帮忙把老照片各自放大且翻印一份,给自己做个纪念。翻印后,妹妹寄往母亲家,而3月2日这天,他正好从母亲家里将照片带回。

不过,茅大伯回到家后,发现包裹不见了!

原路寻找一无所获,民警电话让他喜出望外

芦柑和罗汉豆丢了便丢了,但那四张照片对于茅大伯有特别的意义,虽说不值钱,却让他非常惦记。

于是,他冒雨骑车原路寻找,但一路找下来,没有收获。他心想,即便有人捡到了,袋子里没有任何有关他的个人信息,且照片上的人,还是16岁和28岁时的样子,恐怕很难对上

号,想起这些,茅大伯既遗憾又无奈。

直到3月4日晚上,鼓楼派出所民警的一通电话,让茅大伯又高兴了起来。“对,对,警察同志,我两天前丢了一个袋子,现在在你们地方吗?”

于是,民警和茅大伯将袋子里的物品一一核对后,让他到派出所领取。

民警三天接力寻找,终于找到老照片的主人

前天晚上7点多,茅大伯赶到鼓楼派出所,当再次见到这四张照片时,他一时激动不已,仔细确认后连连向民警道谢。

原来,3月2日中午,有群众捡到茅大伯遗失的包裹,并送到鼓楼派出所,希望民警帮忙寻找失主。

民警接过后,翻看里面信息,只找到一个印有杭州某设计院的大号信封,没有其他有效线索。

东西虽然不值钱,但通过照片,民警判断这些照片对失主来说肯定很重要,于是开始寻找失主。

“我们先围绕信封找人,但因为是周末,多次拨打该单位的电话,始终无人接听,在两个值班组接力后仍没有更多线索,周一上班后,我们又一次拨打这家单位的电话,虽然接通了,但还是没找到人……”鼓楼所民警梁警官告诉记者,最终还是通过其他办法,联系到了茅大伯。

“现在总算找到人了,三天来的努力也没有白费。”梁警官说。

1万多元现金、给孩子迁户口的资料、一张28万元的欠条……前天上午,当40岁的邵女士发现装有重要东西的手提袋不见了,她焦急地赶到海曙石碶派出所,带着哭腔向接处警大厅的值班民警求助,“我的袋子不见了!能不能帮帮我?”

□通讯员 李绩 金报记者 朱琳

袋子内有万元现金和巨额欠条 她捡到后赶紧报警



黄女士(左二)谢绝了失主的好意 通讯员供图

▲袋子
里的户
口簿、现金
和欠条

户口簿、欠条丢了,失主急得哭了出来

邵女士是浙江永嘉人,丈夫外出打工,她和两个孩子暂住在海曙区石碶街道庄湾沁园小区。

3月4日早上,因为女儿迁户口一事,她拎上手提袋出门办事,但不慎将自己的手提袋落在共享电动车的把手上,等她再去寻找时,发现袋子已经不见了。

邵女士说,袋子里有12000余元现金、女儿迁户口用的所有资料、户口簿,还有一张别人出具给她的28万元的欠条……她一边陈述着,一边着急地哭了起来。

当天值班民警李效羽见状,

先安慰她,而后开始联系技术中队查看监控,但看了一个多小时后,没发现一丝线索。

随后,李警官载着邵女士来到海曙交警大队栎社中队查看监控,又一个多小时过去了,仍然未果。

此时的邵女士已经心灰意冷,回到石碶所的接处警大厅后,几乎失去了理智,跪求着民警一定要帮忙找到丢失的手提袋。

李警官先安抚邵女士,随后,几名巡逻辅警来到丢袋子的公交车站询问路人,还翻看附近的垃圾箱,但依然不见效……

捡到袋子的好心夫妻拨打了派出所电话

14时许,石碶派出所接到一名群众报警,对方在电话里说,自己捡了个手提袋。

捡到袋子的女士叫黄珍荣,37岁,石碶栎社村人,在栎社机场担任服务工作,站在一旁的是她的丈夫,杨荣,41岁,也是栎社村人,做个体生意,家里有两个女儿。

见民警和失主前来,黄女士详述了经过。

当天上午,在途经雅源南路公交车站时,她发现路旁的一辆共享电动车把手上挂着一个大袋子,取下后,在原地等了五六分钟,也没见人来取。

赶巧自己赶时间办事,怕被

别人拿走,于是她就拿了手提袋,打算办完事后报警。

等中午忙完,她打开袋子,才发现里面有很多现金、户口簿等等,于是便和丈夫一起,赶到捡到袋子的公交车站,并拨打110。

民警和邵女士在现场确认丢失的东西一件都没少后,邵女士激动坏了,她掏出一沓现金,一定要酬谢黄女士夫妇,但这对好心夫妻谢绝了。

随后民警带着他们回到派出所,黄女士还笑言:“哎呀,原来派出所跟捡到袋子的地方那么近啊!早知道我早上直接就送过来了……”

金报记者事后了解到,当天晚上,邵女士又专程带上水果等,去黄女士家拜访了一趟,再次表达自己的谢意。